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АНАЛІЗ ПРОБЛЕМАТИКИ АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБЛІКУ ДАНИХ У 

МОРСЬКИХ ПОРТАХ 

Мкртичян А. А., Вичужанін В. В. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: дана робота присвячена аналізу проблематики автоматизації обліку 

даних у морських портах з точки зору інформаційних технологій та захисту даних. 

Ключові слова: автоматизація обліку даних, морські порти 

Вступ. Сучасний розвиток морських перевезень потребує ефективного 

управління великими обсягами інформації, що генерується у процесі діяльності 

морських портів. Автоматизація обліку даних у морських портах сприяє 

підвищенню продуктивності, мінімізації людського фактора та зменшенню витрат 

на адміністрування. Проте впровадження автоматизованих систем 

супроводжується низкою викликів, які стосуються технічних, організаційних та 

нормативно-правових аспектів. Визначення ключових проблем та пошук шляхів їх 

вирішення є важливим завданням для підвищення ефективності функціонування 

морських портів. Інтенсифікація світових торговельних потоків та цифрова 

трансформація логістичних процесів зумовлюють необхідність удосконалення 

методів обліку та управління портовими операціями. Морські порти є стратегічно 

важливими інфраструктурними об'єктами, де скупчується значний обсяг 

інформації про переміщення вантажів, суден, персоналу та технічних ресурсів. 

Традиційні методи обліку, що ґрунтуються на ручному введенні даних, вже не 

відповідають сучасним вимогам точності та швидкості обробки інформації. Це 

створює передумови для розробки нових підходів до автоматизації обліку, які 

здатні інтегруватися в загальну інформаційну систему морських портів. 

Аналіз проблематики. Однією з ключових проблем автоматизації обліку даних 

у морських портах є відсутність єдиних стандартів для обміну інформацією між 

різними суб'єктами морських перевезень. Через це виникають труднощі з 

інтеграцією різнорідних інформаційних систем, що використовуються 

адміністраціями портів, судноплавними компаніями та митними органами. Крім 

того, різні технічні платформи, які застосовуються в різних країнах, ускладнюють 

гармонізацію процесів обміну даними. Це призводить до затримок у прийнятті 

рішень та збільшення ризиків втрати або дублювання інформації. 

Ще однією проблемою є кібербезпека, оскільки автоматизовані системи обліку 

стають потенційними мішенями для кіберзлочинців. Наявність загроз кібератак, 

витоків конфіденційних даних та несанкціонованого доступу до інформаційних 

ресурсів портів потребує застосування сучасних методів захисту. Впровадження 

системи автентифікації користувачів, шифрування даних та багаторівневого 
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контролю доступу є необхідними умовами безпечного функціонування 

автоматизованих систем. 

Організаційні труднощі також відіграють значну роль у процесі автоматизації. 

Традиційні методи управління персоналом та документообігу вимагають 

трансформації для адаптації до цифрового середовища. Співробітники портів 

потребують відповідної підготовки для роботи з автоматизованими системами, а їх 

впровадження потребує злагоджених дій керівництва та технічних спеціалістів. 

Недостатня поінформованість та опір змінам з боку персоналу можуть стати 

серйозним бар'єром для успішного впровадження нових технологій. 

Висновки. Автоматизація обліку даних у морських портах є ключовим 

напрямом підвищення ефективності управління логістичними процесами та 

оптимізації використання ресурсів. Проте реалізація таких рішень 

супроводжується низкою проблем, що стосуються стандартизації інформаційних 

обмінів, забезпечення кібербезпеки та організаційної адаптації. Вирішення цих 

проблем потребує комплексного підходу, який включає розробку єдиних 

стандартів, впровадження сучасних технологій захисту інформації та підвищення 

рівня кваліфікації персоналу. Подальша самостійна розробка системи 

автоматизації обліку даних у морських портах засобами високорівневої розробки в 

межах кваліфікаційної роботи є доцільною та актуальною, оскільки дозволяє 

врахувати специфічні вимоги окремих портових комплексів та забезпечити 

ефективне управління їх діяльністю. 
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